

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő és laptulajdonos: THAN CYULA.	SZERKESZTOSEG és KIADOHIVATAL: Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
Helyben: Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . 1 frt 50 kr.	Vidéken: Félévre . . . 5 frt — kr. Negyedévre . 2 frt 50 kr.		

Az új miniszterek.



— Távirati tudósítás. —

— okt. 23.

A kormánypárt még mindig forrong; a szénája nincsen rendben. A fuzió ugyan megvolt, de csak a pártban és nem egyuttal a kormányban is, melynek még nincs meg a fuzionális jellege. Emberek, a kik a pártban nagy szerepet játszanak, nem tudnak a kormányra befolyást gyakorolni. *Ezért van állandó békétlenség és nyugtalanság és ezért lesz meg legközelebb a kabinetnek már sokszor emlegetett rekonstrukciója*

Ezuttal nem akarunk a tárgy felett cikkezni, hanem egyszerűen a tényeket akarjuk konstataálni, — előre bocsátva azt, hogy hireink teljesen megbízható forrásból erednek, hogy ezeket minden esetleges cáfolattal szemben fentartjuk és hogy a tények ezeket épügy fogjuk igazolni, — mint igazolták a Stefánia házasságáról szóló híreinket.

A kabinet rekonstrukciója nem fog abban az irányban megtörténni,

mint ezt eddig gondolták tudniilik *Lukács László és Plósz Sándor nem fognak a kabinetből kiválni.*

Lukács úgy mondják; nem mehet, mert neki még a kvótát kell rendbe hozni és azután sem akarják elbocsátani, mert a kormánypárt felfogása szerint nélkülözhetlen. Az ő maradása — nézetünk szerint — *koncessio a Bánffy-Tisza csoportnak, melynek ő mindig oszlopa és erőssége volt.*

Plósz Sándor sem mehet most, mert neki jutott a nagy feladat, hogy az esküdtzárki intézményt léptesse életbe és ha előbb vagy utóbb tényleg visszalép akkor utódja nem lesz szereplő politikus, hanem a jelenlegi államtitkár dr. Vörösmarti Béla lesz; de ez még nem aktuális dolog.

Aktuális dolog azonban a belügyminiszteri tárca betöltése és a változás a kultuszmi iszterségben, mely minden fél és egészen hivatalos dementi dacára meglesz.

Belügyminiszter lesz, még pedig közel jöroben Horánszky Nándor. —

Nem áll, hogy az ő kinevezésével várnának a kvóta-kérdés elintézéséig; ez egészen önkényesen felvetett datum. A kvóta — mint ezt alább külön cikkben kifejtjük —

a király akaratából okvetlen magasabb lesz és ezen Horánszky magatartása vagy várakozó állása mitsem változtat. Nincs is semmi akadálya Horánszky miniszterségének és ez csakhamar meg is lesz.

Dr. Wlassics Gyula megválk tárcájától és mégis csak koronaügyész lesz, a mi meg is felel az ő eredeti hivatásának. A miniszterségre három jelöltet emlegetnek Apponyi Albert grófot, Csáky Albin grófot és Berzevicy Albertet. Az első kettőt a leirt sorrendben meg fogják kínálni a tárcával. Ugy hirlik, hogy mindkettő vissza fogja utasítani a felajánlott tárcát, ellenben Berzevicy elfogadja és így ő lesz a kultusz-

Trefák egy csomóban.

— Édes leányom, most már csak ugyan itt az ideje, hogy férjhez menj. Választanod kell az udvarlói között, de hamarosan.

— Miért mamácskám . . .

— A szalonszönyegemet, a kanapé előtt egészen tönkre silányították már a sok térdepeléstől s ha egyszer kilyukad: itthon maradsz leányom, mert én ugyan ebben az életben ujat nem vehetek.

*

Egy vidéki színházigazgató virág vasárnapja táján a ligetben sétál s egyszerre egy kétségbeesett alakra bukkan, a ki pisztolyt szorongat a markában.

— Mit akar maga boldogtalan! kiált rá nagy felháborodással.

— Megválni az élettől, mely terhemre vált!

— Ostoba beszéd, ön velem fogjönni.

— Nem lehet uram, én boldogtalan szerelmes vagyok, nek m halni kell!

— Boldogtalan szerelmes? Akkor hát kérem halljon csak meg nyugodtan. De a miért előzékeny kitérek az utjából tegyen meg egy szivességet. Lásna a séli szezon rosszul sikerült, a primadonnámra kezdenek ráunni. Ön megmenthetné. Irja rá erre a papirosra, hogy miatta ölte meg magát. Ez a reklám kívágna még a nyáron . . .

*

A fiatal irodalom egyik jelese a mult héten regényt adott ki, Legjobbiban sikerült benne a következő passzus:

A gróf fájdalomtól és szomorúságtól megtört hangon így szólt:

— Anyámnak, a grófnőnek há-

rom gyermeke volt, két leánya és egy fia. A fiu az én voltam!

*

Háziasszony: (a férjéhez). Különös a — szeptemberi mézárszéki számlának sokkal kevesebb, mint a többi hónapokban szokott lenni.

Férj: Dehogyan különös! Csak tudni kell, hogy szeptemberben vannak a nagy hadgyakorlatok s ilyenkor nincsen itthon a szakácsné káplárja.

*

Vendég: (a vendéglőshöz.) No kérem, ez már mégis botrány. Olyan szaga van ennek a husnak, hogy az ember elszalad mellőle. Tessék megszagolni, győződjék meg róla saját maga is.

Vendéglős (bizalmasan a vendég füléhez hajolva.) Nagyságos ur kérem tévedni méltóztatik. A husnak semmi baja, hanem a háta mögött egy ur

Legtartósabb, legujabb és legolesőbb férfi- és gyermek-ruhák

FRANK REZSŐ áruházában

DEBRECZEN, Hungaria kávéház mellett.

Egy téli iru kabát jó minőség 10 frt. — Egy uri téli kabát finomabb 12—14 frt. — Egy gyermek köpeny 5 frt és feljebb

miniszter. Ha azonban az előzők bármelyike a mostani feltevés ellenére a miniszterséget elvállalná, Berzeviczynek ma még biztosra vehető jelöltsége esik.

A burok újabb veresége.

— Távirati tudósítás. —

London, október 22. Whitte tábornoknak egy hivatalos távirata a következőket jelenti Elandslangte beveteléről: A tulajdonképeni csata délután 3 és fél óra körül kezdődött. A buroknak rendkívül erős pozíciójuk volt a sziklás dombokon. A mi ágyúink az ellenségtől 4100 yardnyiri lévő hegyháton helyezkedtek el. Az ellenség azonnal, de nem jól irányított ágyuzást kezdett. A gránatok jól robbantak szét. A tüzőrségi harc után, a mely a bur ágyuk elnémulásával végződött, a gyalogság intézett rohamot a Devonshire ezreddel az élén. Mialatt a devonshireiek a burok balszárnyát megkerülték, az ágyuk, bár megszakításokkal, minden kedvező alkalommal újra megkezdték a tüzelést. A tüzekek nagy bátorsággal működtek. Heves harc után a gyalogság délután 6 és fél órakor elfoglalta az ellenség hadállását. Az ellenség mind végig bátran és kitartóan állta meg helyét az ágyuknál. Lovasságunk háromszor intézett rohamot jó sikerrel. Elfoglaltunk két ágyut és egy egész tábor. A burok veresége igen nagy. Csapataink elvették az ellenségtől az elfoglalt vonatot és kilencz angol foglyot. A mi részünkön a halottak és sebesültek száma körülbelül 160.

Fokváros, október 20. (Reuter.)

halat rendelt s azt már tegnapelőtt ki akartam lőketni a kamrából.

A szegény emberek sorsa aligha meg nem javul hamarosan, Succi, a koplaló művész egy olasz újság szerint annyira tökéletesíteni akarja koplalási szörumát, hogy azzal bárki el tudjon koplalni teljes egészségben akár egy-két hónapig is. A jövőben tehát valószínűleg ilyen párbeszédet hallhatunk:

— Jöjj hozzám ebédre!

— Köszönöm, nem mehetek, csak a múlt hónapban ebédeltem és még nem vagyok éhes.

— Vagy ilyet;

— Együk meg ma a maccaronit, mondja a férj a feleségének.

— Ne tegyük, válaszolja a takarékos asszony, inkább a tavasz valamelyik kellemes estéjén engedjük meg magunknak a vacsora fényűzését.

A burok nagy távolságról ágyúzzák Duudeot. Ágyuzásuk hatástalan.

London, október 23. A királynő 21 iki kelettel táviratot intézett a hadügyminiszterhez, a melyben azt mondja, hogy a szive vérzik a nagy veszteségek hírére. Ma is nagy sikert arattak, de a királynő attól tart, hogy ezt a sikert drágán vásárolták meg. A királynő azután kéri a minisztert, hogy az esettek hozzátartozói előtt fejezze ki benső részvétét és csodálkozását az esettek magatartása fölött.

Fokváros, október 22. (Reuter.) Az a bur csapat, a mely tegnap a glenecei táborát megtámadta, főereje az északi hadoszlopban. Az angolok, a kik jó hadállásban elsáncolták magukat, Yule tábornok parancsnoksága alatt állottak, ezredet, a német önkéntes-csapatparancsnokát, Elandslange mellett elfogták.

Fokváros, október 24. Kock bár tábornok belehalt sebeiba. Ahhoz a bur haderőhöz, a mely Elandslaagte mellett küzdött, tartozott a németalföldi, a német és több idegen csapat is.

Glencoe, október 21. (Reuter.) Ma délután két órakor erős tüzelés kezdődött a tábor északnyugati részén.

Fokváros, október 21. (Reuter.) A burok Elandslaagte mellett igen nagy veszteséget szenvedtek, az angolok vesztesége hozzávetőleg körülbelül 100 ember. A burok közül sokat elfogtak, köztük a megsebesült Kock tábornokot és Joubert tábornoknak egy öcsését. A lovasság háromszor intézett rohamot a hátráló burok ellen.

A király emeli a kvótát.

— Saját tudósítónktól. —

A mai reggeli lapok jelentették már, hogy gróf Clary osztrák miniszterelnök tegnap Budapesten járt. Tanácskozott Széll Kálmán miniszterelnökkel és aztán kihallgatáson volt a királynál. A lapok jelentése szerint az osztrák miniszterelnök némely függő kérdéstről tanácskozott a magyar kormány fejével a királynak pedig folyó ügyekről tett jelentést.

A lapoknak eme félhivatalos forrásból eredő kommunikéi tehát meglehetősen ártatlan színben tüntetik fel az osztrák miniszterelnök budapesti utjának célját. Pedig ezeken a tanácskozáson igen fontos dologról volt szó: a kvótáról. Sőt döntő lépés is történt e téren. A király kijelentette az osztrák miniszterelnöknek, hogy a mennyiben a kvóta-bizottságok meg egyezni nem tudnának és a döntés

ismét őt illetné meg, a magyar kvótát fel fogja emelni.

A királynak ezt az elhatározását Széll Kálmán miniszterelnök már régebben ismeri. Az uralkodónak az a meggyőződése, hogy azoknak az előnyöknek a fejében, melyekhez Magyar ország az új kiegyezés által is különösen az új fogyasztási adórendszer által jutott, Ausztriát feltétlenül reccora pensáció illeti meg és ezért a kvótát fel fogja emelni.

Széll Kálmán a királyt annak idején a Horánsky-féle kvóta javaslatnak igyekezett megnyerni, de hasztalan. A felség kijelentette, hogy semmiféle újabb experimentumokba nem megy bele. Ohajtja, hogy a kvóta megállapítása alkotmányos uton történjék. De ha a kvótabizottságok és a parlamentek nem fognak megegyezni és az ő döntése alá fog kerülni a kvóta, ő nem úgy fog dönteni, amint azt már két ízben tette, a statusquo alapján, hanem a magyar kvótát fel fogja emelni és pedig olyan mértékben hogy Ausztriát az új fogyasztási adó átutalási rendszerből eredő jövedelem csökkenését teljesen kártalanítsa.

A királynak álláspontját a kvóta kérdésben Széll Kálmán ismételiük már régebben ismeri. Ez az álláspont pedig nem egyéb, mint a sokat tagadott *funtumnak* legfelsőbb és egyedül autorita-hir részesítése.

POLITIKAI HIREK.

Az osztrák miniszterelnök Budapestben. Clary gróf, az osztrák miniszterelnök, ma ide érkezett és az Angol királynőbe szállott. Gróf Clary a délelőtti folyamán hosszabb látogatást tett Széll Kálmán miniszterelnöknél a miniszterelnöki palotában mire a királyi várpalotába hajtattott ahol ő Felsége magának kihallgatáson fogadta. Gróf Clary délután folyamán visszautazott Bécsbe.

Czáfolás. A „Friss Ujság” közli hogy én Czegléden esetleg Kossuth Ferencz ellen képviselőjelöltséget vállalok. Ez a hír valótlan. Sommit se tudok arról, hogy czeglédi barátaim az én jelöltségem érdekében dolgoznának. Ne is tegyék. Mig Kossuth Ferencz függetlenségi párti marad: ellene semmi esetre se vállalok jelöltséget. Eötvös Károly.

TARSAS ÉLET.

Az én dalom.

Hej! . . . mikor én fiatal voltam
Mint egy madár úgy daloltam.
Leghőbb vágyam . . . óh de volt csak
Szép hajadból, hogy kaphassak.

Most, hogy nőm vagy te énnékem
Hajadszálát már nem kérem,
Kéretlen is adod bőven
A levesben — minden délben.

(Puby.)

A női szépség titka.

Patti Adelinának ma már nem a hangját bámulják, hanem az arczbőrét, amelyen még mindig nincs ráncz, noha az egykor ünnepelt diva már közel jár a hatvanhoz. Patti azt beszéli, hogy az arcza egyszer már nagyon ránczos volt; abban az időben amikor a legelső férje, Caux marquis, válópört indított ellene s a hírlapokban közzétette, hogy milyen nő a felesége. Patti szerint a ránczokat egyedül a gondos massage tüntetheti el. Walesi kastélyában, Craig-nosban van egy toilette szobája, amelybe senkinek se szabad belépnie, csak a komornájának, Miss Robynak. Ebben a szobában Patti fölkeléskor legelőször is lavendula-illatos gőz fölé tartja s aztán Miss Robyval masszírozatja az arcát. E művelet után legalább két óráig nem megy ki a szobából; esős vagy szeles időben hasonlóképen beül a szobában s nagyon vigyáz, hogy valaha napfény ne érje az arcát. Csak így maradhatott szép még most is, 58 éves korában.

Madame Réjane a következő szépítő szert ajánlja; Friss tojásokat bor ecetbe kell tenni: nyolcz nap alatt a tojás héja megpuhul. Ekkor varrótüvel meg kell szurkálni a tojást, s a benne levő vizet ki kell nyomni. Ezt a vizet egy pohárba összegyűjtik, s kiteszik nyáron a napra, télen pedig a kályha mellé. Ezt a vizet aztán le kell párolni és ezzel kell mosdani. Réjane szentül hiszi, hogy csak ennek a víznek köszönheti azt, hogy még nincs ráncz az arcán.

Eleonora Duse már közönségszebb és észszerűbb szépítő szereket használ: sok gyümölcsöt, sok halat és sok szárnyast eszik, desztillált vizet iszik és tejben fürdik, néha napjában többször is. Különösen gondozza a haját, amelynek gondozására a Németországban nagyon ismert Princess fejbizet használja.

A párisi demimondainek visszatértek Ninon de Lenczlos művészetéhez és mézben fürdenek. Lefekvés előtt egy negyedóráig ülnek a mézfürdőben, amely után meleg tejben mossák le magukat, a tejet azonban málna szörppel megszínesítik. A méz-

fürdőnek egyebek között az a jó hatása is van, hogy pompásan alszik utána az ember.

VIDEK

Nogáll püspök emléke. Nagyváradon a Szigligeti-Társaság Nogáll János püspök emlékére szép ünnepet rendezett. A jogakadémia nagyterme egészen megtelt előkelő közönséggel. Ott voltak Schlauch biboros, Winkler püspök, Ritoók táblai elnök, Bu lyovszky polgármester, Bozóky jogakadémiai igazgató. Sipo tanfelügyelő és diszes hölgyközönség. Rádl Ödön elnök nagyhatású megnyitó beszédet mondott, Várady Zsigmond Várady Antal lelkes ódáját szavalta és Karsch nagyszabású emlékbeszédet olvasott fel.

A „Debreczeni kör“ alakuló közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

A „Debreczeni kör“ f. hó 22 én tartott alakuló közgyűlése nagy érdeklődés mellett folyt le. A budapesti Clotild kávéház nagy terme zsúfolásig megtelt és általános volt az öröm hogy megtestesülve látták régi óhajukat.

Az ülést egykettő 4 órakor Dr. Serly Sándor ügyvéd elnök nyitotta meg, üdvözölte az egybegyűlt tagokat és kifejezte a „Debreczeni kör“ megalakításának szükségességét és létjogosultságát.

A tárgysorozat első pontjaként az előkészítő bizottságalelnöke Mezey József a távollevő Dr. Wertheimer Manó elnök helyett tette meg jelentését, rövid szavakban vázolvá a bizottság működését a mit a kör egyhangulag tudomásul vett és a bizottságnak fáradozásáért köszönetet mondott.

Ezek után a választásokat ejtették meg a melynek eredménye a következő:

Védnöknek megválasztották „Debreczen szab. kir. várost“ mint anya várost a melytől erkölcsi támogatásu remélik.

Megválasztották diszelnököknek: gróf Dégenfeld Schonberg József Debreczen szab. kir. város és Hajdu vármegye főispánját, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármestert.

Thaly Kálmán, Dr. Kola János és Dr. Király Ferenc országgyűlési képviselőket, valamit a tisztikar tag-

jaiul a következőket: Elnök. Dr. Serly Sándor.

Alelnökök: Dr. Páyer Imre és Mezey József.

Jogtanácsos; Dr. Popper Tódor. Titkár: Klimó Jenő.

Jegyzők: Goldstein József, Leitner Soma és Stern Hugó.

Pénztárnok: Fejér Gábor.

Pénztári ellenőrök; Nyiri Aladár Lindenfeld Jenő.

Háznagy: Römer Miklós.

Háznagy helyettes: Reich Viktor.

Könyvtáros: Miklós Mór.

Választmányi tagok: Dr. Balkányi Kálmán, Dr. Falussy Árpád, Dr. Rótt Ferencz, Polláczek Sándor, Dr. Szende Sándor, Tamássy Kálmán, Dr. Vértessy Gyula, Vértessy Kornél, Reiner Miklós, Wertheimer Béla.

Póttagok: Lukács Frigyes, Booz Jenő.

Dr. Páyer Imre indítványára a következő két sürgönnyt küldték gróf Dégenfeld és Simonffy Imre diszelnököknek.

Budapesten a mai napon megalakult Debreczeni kör méltóságodat diszelnökévé választotta. Azon kérésrel van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy kegyesen elfogadni méltóztassék. A debreczeni kör nevében Dr. Serly Sándor ügyvéd elnök.

Ideiglenesen minden péntek este 6 órától összejöveteleket tartanak az Irányi és Lipót utca sarkán levő Clotild kávéház félemeleti külön helyiségében a hol tagfelvételeket elfogadnak és a hová a kört érdeklő jelentések küldendők.

Az ülés rendkívüli lelkes hangulatban folyt le, hogy elvégre a Debreczenből a fővárosba szakadt ifjak otthona megvalósult.

SZÍNHÁZ.

Naplóból.

Egy dráma író naplójából:

Az aszonyok ritkán halgatnak ránk férfiakra, de ha már hallgataak rendesen akkor teszik, mikor — nem kell.

Talmi herezegnő.

Konti József fülbemászó melódiákban gazdag operettje közepes számmal vonzott hözönséget a Kossuth utcái Muzsa csarnokba. — Maga az előadás sem emelkedett felül a közepesen; a szereplőket nem nagyon lelkesítették a banális szerepek. Valamennyire a fülnek kedves melódiák

nyújtottak kárpótlást, de hát ezeknek is megvan az a nagy hibájuk, hogy reminiscenciákat ébresztenek a hallgatóban. Yvonne, a pajkos kis koresmárosné, később a talmi hercegnő szerepével Sárossy Paula próbálkozott meg. Buzgózkodása eredményes volt s különösen a második felvonásban tette érdemessé magát az elismerés tapsaira. F. Kállay Lujza a tőle már megszokott diskret játékot nyújtotta és izléssel énekelt.

Fenyéri, Sziklai és Rubos jelenléteikkel állandóan derűtségben tartották a közönséget.

Dóczy József drámája. A debreceni társadalmi élet egyik rokonszenves tagjától: Dóczy Józsefről új népdramát fogadott el előadásra Komjáthy János szinigazgató. Dóczy József immár több színművével aratott sikert a vidéki színpadokon, zeneszerzői tevéységét pedig különösen hangulatos magyar nótái révén ismeri az egész ország. Ujabb irodalmi műve tehát kétségtelenül nagy érdeklődéssel találkozik, különösen a kedvező bírálat után, a mely az új színművet drámai fordulatokban gazdag színtermékek tartja.

Az új népdrama címe; „Liliom Klári” és első előadását már a jövő hó során megtartják. A népdrama főbb női szerepeit: Fái Flóra, Szabó Irma és Kiss Irén játsszák, míg a nagyobb férfi szerepek Komjáthy, Fereny, Tanay és Rubos kezében lesznek.

Komjáthy János köruton. Komjáthy János szinigazgató az idén megelőzi a színházigazgatókat szerződési körutjukban. Ő már utra ment s ha arra érdemes erőt talál, szerződötteti.

A holnapi ingyen előadás. Holnap, szerdán délután tartják meg színházunkban az első ingyen előadást. A színházi iroda ma délután küldi szét az intézetekbe és iskolákba a jegyeket azzal a kérelemmel, hogy azokat egyrészt szegénysorsu, másrészt jó tanulók közt osszák el. Érdekes képet fog nyújtani a színház. A páholyokat leánynevelő intézetek növendékei kapják, a támlásszékeket az akadémiák ifjúsága közt osztják el, míg a többi helyeket a középiskolák növendékei kapják. Jegyeket kapnak az előadásra a Theréziánium árvaház és a Stelánia leányárvaház növendékei is. Az első ingyen előadás holnap délután fél háromkor kezdődik. Színre kerül Katona József történeti drámája: „Bánk Bán”

Perényi Margit népszínműben. Perényi Margit vasárnap este népszin-

műben is bemutatkozik a debreceni közönségnek. Csepreghy örökbecsű népszínművében, a Sárga Csikóban fogja játszani Erzsike szerepét. Természetes, hogy eme újabb vállalkozása érdeklődést támaszt a színházi élet minden mozzanata iránt érdeklődő közönség körében.

Heti műsor. október 23-án berlet 20. szám. „B” ujdonságul először Második feleség. — Színmű 3 felvonásban. Írta Arthur W. Pineró. Fordította F. J. Béla.

Szerdán okt. 24. berlet 21. szám „C”. Másodszor Második feleség.

Csütörtökön okt. 25. berlet 22. sz. „A” Erdő szépe. Regényes színmű 7 képben. Írta Feuillet Oktave. Fordította Feleki M.

Pénteken okt. 26. berlet 23. sz. „B” Parsztbeesület. Opera 1 felvonásban. Zenéjét szerzette Mascagni P. Ezt megelőzi Robinzonok. Vigjáték 1 felv. Írta Makai Emil.

Szombaton okt. 27. berlet 24. sz. „C” Nebántsvirág. Operette 3 felv. Írták Meilhac H. és Millaud A. Fordították Éva Lajos és Rákosi V.

Vasárnap okt. 28. két előadás: délután 3 órakor félhétvárákkal Hófehérke. Tündérrege 6 képben. Este 7 és fél órakor berletészünetben A sárga csikó. Eredeti népszínmű 3 felv. Írta Csepreghy Ferencz.

UJDONSÁGOK

* **Görög kath. segédlelkész Debreczenben.** Debreczenben mint jelentettük, a görög kath. segédlelkészi állomást felakarják állítani sőt erre a méltóságra illetékes egyházi hatósága Orosz Gyula gör. kath. segédlelkészt már ki is nevezte. Az állomás elfoglalása azonban nehézségekbe ütközik még pedig a lelkészi dotáció miatt. A vallásalapból ugyanis 300 forintot folyósítanak évenként a segédlelkész részére, amely összeg a város által kilátásba helyezett segélylyel együtt sem elegendő arra, hogy a lelkész papi állásához méltóan megélhessen belőle. Tegnap a görög katolikus lelkészi kar egy küldöttsége járt Debreczenben, amely a főispánnál alispánnál polgármesternél tisztelgett és kérte nevezettek hogy a görög kath. segédlelkészi állás Debreczenben leendő felállítását a város méltányos segélyének kieszközölésével tegyék lehetővé. A kérelem, ha tekintetbe vesszük azt is, hogy Debreczenben közel kétezer gör. kath. adózó polgár van, aki a közterhek viseléséhez hozzájárul, egészen méltányos s bizonyára nem lesz eredménytelen.

* **A kötelező korona-számitás.** Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, rendeletet intézett a vármegyékhez, melyben meghagyja, hogy nemesak a törvényhatóságok és községek, hanem az ezek hatósági területén működő, azok felügyelete alatt álló, közöeloakat szolgáló testületek, alapok, egyesületek, nyilvános tár-

ságok, szövetkezetek, vagyis minden nyilvános intézet, koronaértékben készítse el és rendezze be számadásait, költségvetési előirányzatát, vezesse könyveit, mert minden nyilvános intézettel 1900. január elsejével megkövetelik, hogy a saját belső és külső igazgatása és háztartása körében kizárólag koronaértékkel számoljon.

* **Összeszurkált közműves.** Nagy András és Tomasoczki Lőművessegéd régi haragosai voltak egymásnak. Rosz végzetük tegnapelőtt este a nyugoti soron hozta össze. Mind a ketten egy nagyobb társasággal voltak, közülök többen illuminált állapotban. Természetesen gyorsan megkezdődött a szóharc és az összeütközés véres kimenetelűvé lett. Nagy András hőrögve rogyott össze s hátából két helyen is bugyogott a vér. Valaki a támadók közül egy éles zsebkéssel kétszer a hátába vágott. Nagy Andrást beszállították a közkórházba, ahol ápolás alá vették, de csak tegnap hallgathatták ki. Kihallgatása során úgy nyilatkozott, hogy gyanuja van Tamasoczky ellen, aki már régebbi idő óta elkeseredett haragosa.

* **Örütleány.** Egy szegény szármalmas kinézésű, lerongyolott leányt vittek be a ma az utcáról a II-ker renj dőrséghez a rendőrök. Nem tudott semmiről fevilágosítást adni s minden összefüggés nélkül beszélt a kihallgató r. fogalmazó előtt. A szerencsétlen leány 20—22 éves lehet.— Kiletét nyomozza a rendőrség.

* **Váltóhamisító asszony.** Debreczenben a váltóhamisítás, különösen az alsóbb néposztályhoz tartozó asszonyok között veszedelmesen elharapózott. Csak néhány héttel ezelőtt itélkezett a debreczeni kir. törvényszék a váltóhamisító asszonyok monstre bűnperében és tegnap ismét egy olyan asszony került a bírák elé, a ki két rendbeli váltó hamisítást követett el. A vádlottak padján Elek Mihályné ült. Eleknének a csapó utcai banknál 1897. év november 30-án egy 75 forintra kiállított váltója járt le, melyet nem rendezett. A váltón Elek Mihály, Elek Ferencz, Bőr István, Törös Mihály és a vádlott nő aláírása volt. A per folyamán kiderült, hogy a váltón levő összes aláírásokat Elekné hamisította. Ép így történt az Alföldi banknál is, a hol 1896. június hó 3-án járt le egy 50 frtra kiállított váltó, amelyen ugyanazon névalírók szerepeltek. Az ezen váltón levő aláírásokat is a vádlott nő hamisította. Mind a két váltót a

lejáratokkor többször megújította, mindannyiszor ő maga írta alá az aláírásokat. Ez ügyben tegnap tartott végtárgyalást a törvényszék dr. Szeőke István bíró elnöklésével. A tárgyaláson csak egy tanút hallgattak ki, mivel a többiek mind közeli rokonai voltak a vádlottnak és azok élve a törvény szabta jogukkal, vallomást nem tettek. A vádlott, Elekné terhére rótt cselekményt mind töredelmesen bevallotta. A megtartott végtárgyalás után a törvényszék Eleknet hét hónapi börtönrre ítélte.

* **Tolvaj cseléd.** Oláh Róza 15 éves cselédleány ezeltől pár nappal gazdájától tiz frtot és egyébérték tárgyakat elemelt. A rendőrség már rögtön keresésére indult a pénzzel megugrott virág szálnak, de csak ma sikerült elfogni, s Oláh Rózát szépen lecsukták az őt megillető helyére. Ügyét pedig átteszik az ügyésséghez.

* **A Stenzinger ház kisajátítása.** A Stenzinger ház kisajátítási ügye újból felszínre került. Mint azt már jeleztük is, pár nap előtt egy memorandumot is adtak be ez ügyben a városi tanácshoz. E memorandumot, melyet igen sok városi bizottsági tag aláírt, a tegnapi tanácsülésen előterjesztették. A tanács egyelőre nem hozott érdemleges határozatot, hanem a memorandumot Aczél Géza főmérnöknek adta ki véleményezés végett.

* **Az igazságügyi tisztviselők lakáspénze.** Pilsz Sándor igazságügyminiszter elrendelte, hogy a tárcája alá tartozó összes tisztviselők a lakáspénzt ezentúl negyedévenként kapják. Ezzel elkerülhető, hogy az eddig hónaponként kapott lakáspénzt eldarabolják s más célokra fordíttassék, a mi a tisztviselők érdekében rendkívül kívánatos.

* **Meglopott örökség.** A nemes lelkű jótékony özv. Schäfer Ferdinándné hagyatékát meglopták. A lopás tárgyát a pinczében elhelyezett nagyobb mennyiségű ó bor képezte. A hátrahagyott végrendelet értelmében a házi ingókat a közeli rokonok kapják. Tegnap midőn az örökösök a a reájuk eső tárgyakat átvették, észrevették, hogy a pinczében, a haláleset után felvett leltártól eltérőleg, kevesebb bor van. Azonnal tisztában voltak vele, hogy ott lopás történt. Az esetről jelentést tettek a II-ik ker. rendőrségnél, a honnan a nyomozást megindították. A vizsgálat kiderítette, hogy kötülbelül 150 liter palaczkozott bor hiányzik. A gyanu a Piacz utcai 38. számú házban lakó mestersegédek

ellen irányult. A vizsgálatot vezető rendőrbiztos egyet nyomban le is tartóztatott.

* **Fejberugta a ló.** Nagy szerencsétlenség érte az éjjel Varga Mihály könyök utcái kocsi az istállóban. Varga már rég óta szívbjában szenved. E baj az éjjel oly erővel lepte meg őt, hogy vergődésében leesett az ágyról és a lovak közé bukott, miközben az egyik ló fején megrugta őt. Reggel úgy találták meg vérben fekvő az istállóban, a nélkül, hogy számat tudott volna adni arról, miként került le az ágyról és mikor rugta fejbe. Varga sebe nem veszélyes és így otthon gyógykezelik őt lakásán.

* **Koronaérték behozatala a városnál.** A városi tanács tegnap tartott ülésében elhatározta, hogy 1900. év január 1-től kezdve a város összes hivatalaiban kötelezővé teszi a korona értékben való számítás. E határozatból kifolyólag utasította a tanács Komlós Arthur főjegyzőt — kinek ressortjába tudvalevőleg a városi nyomda is tartozik — hogy a korona értékben való számításához szükséges nyomtatványok mielőbbi elkészítése iránt intézkedjék.

* **Téli iparos tanfolyam.** A kőműves és ácsmester urakat tisztelettel kérem, hogy azon tanonczaikat, kik az 1899-ik év folyamán léptek iparos pályára, utasítsák, hogy a november hó 1-én megkezdődő tanfolyamra beiratkozás véget haladéktalanul jelentkezzenek a Barcsai-féle háznál Csapó utca 38 sz. az igazgató irodában.

* **Papiros-fürdőköpönyeg.** Nem lesz érdektelen tudomást venni egy amerikainak a találmányáról, a mely nem egyéb, mint fürdőköpöny papirosból. A feltaláló ezeket a köpönyöket 6—8 mm, vastag itató papirból készíti, amely tehát egy pillanat alatt megszáritja a testet, mihelyt a fürdővendég magára ölti. A köpönyhez ugyan olyan anyagból készült sapka, cipő és törülköző is járul. Tudva levő dolog, hogy a papiros rozshővezető, a miért is az új köpönyeg jó hatással van a testre s meg akadályozza a meghűlést.

* **Országos vásárok.** Magyarországon a közelpokban a következő helyeken tartatnak országos vásárok:

Október 25-én: Berzevicse, Dolha, Durand, Érsekújvár, Felső-Eőr, Jablonka, Merény, Nagy-Megyer, Német-Szt.-Miklós, Ó-Sinka, Pinczehely, Soósmező, Szilágy-Cseh.

Október 26-án: Alsó-Csil, Banoniste, Boós (Pozsonym.), Brassó, Buza Felsővadász, Gyarmatha, Hanufalva, Kis-Szeben, Klenócz, Magyar-Igen, Mura-Szerdahely, Nagybarom, Nagy

Czenk, Nagy-Kőrös, Nagy-Zorlencz, Podolin, Répce Szt. György, Román Kécsa, Sumjác-Vöröskő, Surány (Vas megye, Sümeg, Szamosújvár, Szász-Csór, Torna, Valeamare (Krassó-megye), Viszló, Vörösmart.

Október 27-én: Homoród-Oklánd, Szent László, Szvidnik (Felső.), Tokaj.

Október 28-án: Alsó-Lendva, Baán (Trencsénm.) Bellus, Csanád Palota, Erdőbénye, Erdő Szt György, Felső-Petrócz, Igal (Somogym.) Istvádi, Jakabfalva, Kapoles, Kézdi Vásárhely, Korpona, Monora, Mura-Petrócz, Oradna, Péterhegy, Petres, Pörgölin, Sarkad, Sárvár (Vasm), Szt.-János Pozsonym), Ujvidék, Zala-Egerszeg Zboró.

* **A Petőfi dalkör,** f. hó 14 én rendezett estélya alkalomával a hirlapban nyugtázott felülfizetők sorából tévedésből — kimaradt Kaeskovits Ivánné 4 korona. Fogadja a dalkör nevében a legmélyebb köszönetemet. Nagy Ferenc a kör pénztárneka.

TÁVIRATOK.

Stefánia főhercegnő házassága.

Bécs, okt. 23. (A D. U. er. táv.) Erzsébet főhercegnőt, Stefánia özvegy trónörökösné leányát, már a jövő év márcziusban fogják nagykorúvá nyilvánítani. Egyes budapesti lapoknak az a hire, mint Erzsébet főhercegnőnek reminciációja már Budapesten megtörtént volna valótlan. A luxemburgi kastélyban pedig már nagyban csomagolnak, pakolnak.

Bécs, október 23. (A D. U. ered. táv.) Stefánia özvegy trónörökösné ma írta alá azon okmányt, melynek ellenében a Felsőegyeztetés adta a Lónyay Elemér gróffal kötendő házasságához. Az aláírt okmányban Stefánia főhercegnő lemondott az özvegy trónörökösnői címéről, valamint a Rudolf trónörökös halála folytán őt illető családi vagyronról és előjogokról.

Véres zendülés Csehországban.

Bécs, okt. 23. (A D. U. e. t.) Az ausztriai nyelvrendeletek megszüntetése immár kezdi megteremni a maga gyümölcseit. Napról-napra jönnek az ijjesztő hírek Csehországból az ott kitört zavargásokról. Eleinte semmi nagyobb jelentőséget sem tulajdonítottak a csehek mozgólódásainak, melyek megfékezésére a rendőrségnek pusztán megjelenése is elégséges eszköznek bizonyult, most azonban már komoly aggodá-

lommal tekint a kormány Csehország felé, hol polgár vér festi pirosra az utcák kövezetét s hol a manlicher dörgése adja meg a visszhangot a végsőkig felizgatott cseh nép felháborodására.

A legveszedelmesebb zavargások Holleschauban fordultak elő. Már tegnap tüntető munkás csoportok járták be az utcákat, mindazonáltal a nélkül, hogy nagyobb baj keletkezett volna. Ma azonban a lázadásszerű tüntetés oly vehemens erővel tört ki, hogy a rendőrség nem bírta a sok ezer főre menő tömeggel, mely nemzeti dalokat énekelve s közbe-közbe közölgött intézve a rendőrségre, járta be az utcákat.

Mikor már a főutczá a veszedelem a tetőpontra ért, rohamléptekkel érkezett meg a hirtelenében alarmirozott katonaság, melynek parancsnoka szétoszlásra szólította fel a tüntetőket. — Gunyos kiáltások és közápor volt erre a válasz s a néptömeg vakmerően nézett farkasszemet a katonasággal, úgy, hogy annak a végső eszközhöz kellett nyulni, a lázongás elfojtására.

Háromszor harsant föl az intő kürtjel s közvetlen utána elődördült a katonaság sortüze, melynek irtózatosa hatása volt. A tömeg rémülten menekült s pár perc múlva csak a halottak és jajveszékélő sebesültek maradtak a véres csatatéren. — Hogy hány ember esett áldozatul a zavargásnak, azt még nem állapították meg pontosan, mert a kevésbé súlyosan sebesülteknek sikerült elmenekülniök. Az erősebben sebesülteket, akik szintén nagy számmal vannak, kórházakba szállították gyógykezelésre. A lázongók sokaságából számos letartóztatás történt.

Szász Károly balesete.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Szász Károly püspököt ma délután súlyos baleset érte. Az aggfőpap ugyanis lakásáról távoztában a lépcsőházban hirtelen rosszul lett és eszméletlenül rogyott össze. Gyorsan felvitték lakására, hol most súlyos betegen fekszik.

Tüntetés Morvaországban.

Mährisch-Ostrau, október 23. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma délután népgyűlés volt itt ezzel a napirenddel: A cseh közjog és a jelenlegi politikai helyzet. A gyűlést a kormány képviselője három óráig

tartó zajos tárgyalás után feloszlatta. A résztvevők, körülbelül hatszázan nagyjából szociáldemokrata és nacionalista munkások kölcsönös bamba kiáltások közben elhagyták a gyűléstermet. A szociáldemokraták a munkásházba vonultak, a nemzeti munkások széteszlottak. A tervezett utcai tüntetések elmaradtak. A rendet nem zavarták meg.

Vasárnapi krónika.

Budapest, október 23. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Hurnenczky Antal napszamos tegnap szerdójével betért a Csömöri ut 12. sz. alatti pálinkamérésbe. Ott együtt ittak egy ideig s mikor már felöntöttek a garadra, valami felett összezördültek mire a menyecske ott hagyta kedvesét. Hurnenszky utána futott, azonban valaki utját állotta és alaposan összeszurkálta. A sérült embert a Rókus kórházba vitték, a szurkáló embert pedig letartóztatta a rendőrség. Hogy kicsoda ez az ember, azt eddig megállapítani nem tudták, mert annyira részeg, hogy eddig kihallgatni nem lehettett.

A zsebtolvajnok mestere.

Budapest, október 23. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Pifko Mártonné született Lessansovszky Katalin jól ismert alakja a rendőrségnek A jeles asszonyság a zsebtolvajlás fényes mesteriségét űzi ös idők óta. — Sok tanítványt képzett ki már, maga is nem egyszer állott a törvényszék sorompói előtt. Tegnap az állatkertben operált, de rajta vesztett. Flymayer Katalin takarítónőt akarta megfosztani vasárnapi zsebpénzétől, ez azonban észrevette, hogy idegen kéz kotorász zsebeiben, lármát ütött, mire egy ép az állatkertben sétáló detektív lefűlelte és bekísérte a főkapitányságra. A jeles asszonyság tagadásban van, daczáré ennek lezárták

Budapesti tőzsde.

Budapest, október 23. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.12. — Buza apr. 8.52. — Tengeri 5.16. — Rozs 6.89. — Zab 5.34.

VEGYES.

A trójai faló a párisi operában. A párisi opera a jövő hónapban elő akarja adni Berlioz, Trója bevételé című operáját. A darabban a történelmi faló is szerepel, a melynek a színpadon többször meg kell jelennie. Az opera rendezősége készítettett is erre a célra egy óriási falóvat. A faló hosszúsága 5 méter, magassága 7 méter, belsejében egész csapat katona fér el.

Napoleon csizmája. Hires pár csizmát árvereztek el nemrég Áltkirchben (Elszász-Lotharingia). Kétszeresen híres ez a csizma: 1. Napoleon ezt vi-

selte megkoronázatásakor és Dávid ezt a csizmát festette rá hires képére. Napoleon koronázására. A csizmát Holl cipésznél foglalták le, aki maga készítette azt Napoleon számára. Egy straszburgi régiségkereskedő vette meg az érdekes lábbelit huszonöt márkáért.

Bestiális szerető.

— Saját tudósítónktól. —

Egy elvetemült ember borzalmas tettéről kapunk hírt Szegedről. Pénteken reggel Despoth őrmester és Tóth József csendőrök portyázás közben a Szentesről Orósháza felé vezető úton egy mezitelen, örültnek látszó nőt láttak a város felé futni. Utána lovagoltak és letartóztatták. A hozzá intézett kérdésekre a szerencsétlen nő zavart feleleteket adott.

A járőrnek azonnal feltűnt, hogy a nyomorult asszonynak testét több ütés és szurás fűdi, s miután az őszi szél igen hidegen fújt, a szegény nő csaknem megdermedt a hidegtől. A csendőrök megszánták a boldogtalant.

Despoth őrmester köpenyét levette s a digergő nőt betakarította vele. Mikor aztán később az elgyötört, sebesült szerencsétlen nő magához tért, elpanaszolta sirva, hogy Fábian-Nagy Juliának hívják és hogy Sólyom Tamás szentesi tanyai lakos, a kivel két év óta vadházasságban élt, ismételve megkínította, most pedig a mikor Szentesről hazafelé mentek, utközben a kocsin újra megverte, megtaposta majd a mikor eszméletét elvesztette ruháját testéről letépte, azután a vágatva haladó kocsirol fejtetőre ledobta.

A szerencsétlen asszonyt a kórházba vitték, a bestiális embert pedig a csendőrök még az nap letartóztatták. Most a szentesi járásbíróság börtönében várja a megérdemelt büntetést.

Hasznos tudnivalók.

Méreg az izzadságban. A tudósok már évek óta tudják, hogy az egészséges ember izzadságában mérges alkatrészek is vannak, Arloing lyeni tanár behatóbban foglalkozott ezzel a kérdéssel és kutatásai eredményét most a párisi tudományos akadémia eléterjesztette. Az egészséges ember normális izzadmánya kis mértékben kutyák és tengeri nyulak vérébe bevezetve képes volt ezeket az állatokat megölni. Az izzadság mérgeességének foka az egészséges embernél is különböző. Nagyon mérges az az izzadság, mely erős izommunka után veri ki a testet, legkevésbé pedig a hosszas pihenés után jelentkező mesterséges veríték mérges. Az izzadság mérge ép úgy, mint bizonyos bakteriumok, az összes szervekre hat: a szívet és

edényrendszert, az idegrendszert, a bélszatornát és végre a vért is megtámadja. Nyilvánvaló ebből, hogy az izzadás rendeltetése az egészséges embernél is az, hogy a szervezetből a mérges anyagokat eltávolítsa.

Jelző tinta fehérnemű számára. Igen jó és tartós jelzőtintát készíthetünk a következő módon: vegyünk 30 rész destillált vizet s oldjunk föl ebben 17 rész arab gumit és 6 rész szénsavas nátriumot, mely szereket a gyógyszerárban mind kaphatók. Ezen oldattal nedvesítsük meg, aztán szárítsuk meg azt a helyet, ahova írni szándékozunk. Amint ez megvan, oldjunk föl ismét 8 rész vízben 1 rész pokolkövet s ezzel az oldattal írjunk az elébb megnedvesített és kiszáritott helyre. Az ilyen módon eszközölt jelzés állandóan meg fog a fehérneműn maradni s azt onnan semmiféle módszerrel többé eltávolítani nem lehet.

Mulattató

Az életből.

Vilma: Oh, édesem, most már tudom, milyenek az anyósok.

Géza: Hát a férjed anyja veletek lakik?

Vilma: Nem ő, de az anyám, a ki mindig a férjemmel tart ellenem.

Érthető utasítás.

- Holvan a gerebje, Pista?
- A vasvilla mellett, gazduram.
- Hát a vasvilla?
- A gerebje mellett.
- Ej, hát holvan a gerebje és a vasvilla?
- Hát egymás mellett, gazduram.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Margitnak könnyek gyűltek szemibe s mikor Homor elmondta szavait, átkarolta nyakát és a lelkesedés öröm hangján kiáltotta:

— Apám! Édes apám!

Homor magához szoritotta ölelte, forrón, hosszasan, sokáig csókolgatta leányát.

— Én édes aranyom hát eljöttél, hogy megszabadíts fájdalomtól, azoktól a kínos tépelődésektől, amelyek napok óta kínoznak... Eljöttél édesem, hogy ne érezzem többé magam olyan elhagyottnak, legyen örömöm boldogságom, legyen célja munkámnak, fáradozásaimnak... Jer, jer... ide ül mellém... Hadd gyönyörködöm szép arcodban, ragyogó szemekben, aranyzőke fürtjeidben... Mintna csak édes anyádat látnám. Egészen azok az édes vonások.

Margit átölelte édes apját odahajította fejét mellére s boldogságtól reszkető hangján rebegette:

— Oh milyen jó vagy te drága, édes apám!

Azután elbeszélte, hogy miért jött, mi az ő édes anyjának utolsó óhajta. Elbeszélte, hogy mit élték át, milyen keserves, küzdelmes volt az életük s hogy válságos perceiben, hogy tette édes anyja előtte a töredelmes vallomást.

— Oh drága édes apám — végezte szavait Margit — hát azt hiszed, nem előbb eljöttem volna én te hozzád, hogy a szívedet visszahódítsam magunknak, ha tudtam volna amit most tudok... De ahogy megtudtam, siettem ide, hogy lássalak, hogy beszéljek veled s hogy megkérjelek, jer el hozzánk, nézd meg még

egyszer jó anyámat s a történetekért bocsás meg neki.

Homor, aki Margit elbeszélése alatt többször könnyezett, most újra boldogan ölelte magához gyermekét. Nem birt betelni az öleléssel, csókkal és nézésével.

— Nem! Nem! Drága jó anyádnak nem szabad meghalni. Elhozzátjuk a leghiresebb orvosokat és megmentjük újra az életnek. Azt akarod ugy-e, hogy elmenjek hozzátok, hogy beszéljek édes anyáddal. Igen... igen... Rögtön végzem legsürgősebb dolgaimat és sietek, hogy újra lássam és megvigasztaljam.

— Édes apám ugy-e megengeded, hogy én előre menjek, hogy sietve vigyem meg neki a jó hírt, hogy örömet szerezzek neki. Lásd ő most olyan nyugtalan, minden perc egy örökké valóságnak tetszik előtte...

Igazad van édes, én drága Margitom! Előre megy, hanem én is veled megyek... Elkísérlek jó darabig hiszen olyan boldog vagyok, hogy te újra az enyém vagy.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, kedden „B” bérletben.

Második feleség.

Szimü 3 fel. Irta Pineró Arthur.

SZEMÉLYEK.

Aubrey Tanqueray
Ellean, leánya
Gordon Jayne
Frank Misquith, képviselő
Cayley Drummie
Paula
Cortelyonné
Sir George Orrey báró
Lady Orreyed
Hugh Ardale, kapitány
Morse, inas

Szacsvay S.
T. Halmy M.
Bartha S.
Szathmáry
Tanay F.
Komját hyné
Kiss Irén
Makray D.
Cserényi Adél
Tóth Elek
Nagy József

Holnap: Ugyanaz:

Sirkövek.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Piacz utca 69 számú házban, a Megyeházzal szemben levő Fiók üzletben** mindenféle és fajta

Sirkövet

a Ház lebontása miatt mélyen le szállított gyári áron árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű

fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmente k
Oleografiák, Platinotypiák,
Cyanotypiák stb.



NÉMETHI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI ÉS FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN,
Piacz-utca 42. szám, Biedermann-palota.



Elsőrangú

műternek nívójára berendezett

modern fényiroda.

KARANCZY ZSIGMOND

férfi szabó

DEBRECZEN, főpiacz, a „Frohner“
szálloda épületben.Ajánlja szolid árák mellett
saját raktárán levő

bel- és külföldi szöveteiből

megrendelés után készitendő esi-
nos kivitelű magyar, német és
díszmagyar ruháit.**A legujabb női divatkalapok**Tisztelettel van szerencsém a
n. é. hölgyközönség becses tudó-
mására juttatni, hogy nyolc napi
Bécsben létem alkalmávala legujabb és legkényesebb
izléseknekmegfelelő párisi modell secessios
kalapokat, ugyszinténSport és gyermekkalapot, színházi
és gyermek kapiszonokathoztam. A legjobb secessios arcfá-
tyolokat, a legdusabb és legszebb
választékban szolgálhatok. Minden
legszerényebb árban kapható.Gyászkalapok egy óra alatt ponto-
san kiszolgáltathatók.A n. é. hölgyközönség párt
fogását kéri tisztelettel:**Fein Karolin**női kalap divat szalonja Kossuth utca
25 sz. a rendőrfőkapitánysággal szemben,
az udvarban.**Szőnyegek,**

Linoleum, viasszos vásznak,

Butor szövetek,

Gyapju és csipke

függönyök,

ágy és asztalterítők,

flanel takarók

nagy választékban kaphatók

SZABÓ LAJOS Fiai

cégnél Debreczen.

**RÓZSA ARCZ-
KENŐCS**

szepítő,

májfoltok, persenések (gyógyáru és illatszer üzletünket)
ellen

a legjobb ajánljuk a t. közönség

Vegyészeti

termék.

FRANCISCS és JÓNA**KENŐCS**

teljesen Debreczen, Kossuth-u. 3.

ártalmatlan.

**A RÓZSA ARCZ-
KENŐCS**nem zsi-
ros, nem avasodik
soha.A RÓZSA ARCZKENŐCS
nappal is használható.A RÓZSA ARCZKENŐCS
üdeséget, bájít köl-
csönöz az arcznak.Egy tégely ára :
50 kr.

12916.

1899.

Hirdetés.Debreczen sz. kir. város által a gr. Degenfeld-téren
létesítendő **vasvázu áruló bódék** előállítására zárt ajánlati ver-
senytárgyalás hirdettetik.Előállítandó terv és költségvetés szerint 16 különálló
csoportban összesen 115 darab vasvázu áruló fülke.A versenytárgyalásban részt vehet minden kellő ipari
képesítéssel bíró iparos és czég.Ajánlattevő bánatpénzül készpénzben, vagy óvadékké-
pes értékpapirokban 1500 frtot tartozik f. évi október hó 29-én
déli 10 óráig a városi házipénztárba letenni s a letétről szóló
elismervény az ajánlathoz csatolandó.Az ajánlatokban a költségvetési előmértben elsorolt
tételék egységárai ajánlattevő által tisztán és olvashatóan ki-
töltendőek.A zárt borítékban beadandó ajánlatok **október hó 29-én
déli 12 óráig** a polgármesteri hivatalhoz adandók be.Az ajánlatok felbontása október hó 30-án délelőtti 9
órákor a városház tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel.Elkészve beadott, vagy utóajánlatok, vagy távirati uton
tett ajánlatok el nem fogadtathatók.Ajánlattevő ajánlatáért a felbontástól számított hat hé-
tig szavatol.A vállalati feltételek, terv és költségvetési előmért ki-
mutatás a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt
betekinthetőek, illetve lemásolhatóak.A város fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok
közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a mun-
kálathatóságat biztosíthassa.Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1899 október
hó 16-án tartott üléséből.**Városi Tanács**